

又是春雨绵绵时

本报小记者

任泽逸

又是一个春暖花开的季节，春雨湿润了大地，三年级发生的那件事，突然跃上心头，仿佛就在昨天。

那是我第一次自己回家，那天下着大雨，我一下公交车就拼命往家的方向狂奔，钥匙掉了更本没有发现。快到大门口了，突然，看见一个男孩正鬼鬼祟祟地朝我走来。他比我高一个头，脸上有一条长

我是一个生活在蜜糖罐里的孩子，但我却很少主动去向妈妈表达过感谢，很多次话到嘴边又觉得肉麻说不出口。借着这次习作，我想对辛苦了一年的妈妈说一声：“您辛苦啦，妈妈！谢谢您！”

妈妈，您还记得吗？刚刚过去的那个寒冷的腊月——那天早上，我正心满意足地钻在暖暖的，酥软的被窝里熟睡。可这时却“时间不作美”——闹钟响了！我几百个不情愿地从被子里探出了脑袋，“呀！真冷呀！”一股寒流袭了过来，我不由自主地往被窝里缩了缩。“儿子！快起

自我介绍

宁波市江东第二实验小学 403 班 顾细雨

嗨！大家好！我叫顾细雨，今年十岁，我的生日是 10 月 27 日，我的爱好特别广泛，比如：唱歌、做手工、玩电脑游戏、画画……其中我最喜欢的是做手工。

一次，妈妈带我去新华书店买书。一走到手工区，就被五颜六色的手工书吸引住了。有的是做小动物的，有的是做风景画的，都非常漂亮，看得我心里直痒痒。我对妈妈说：“妈妈帮我买手工书，好不好？”妈妈见我目不转睛地盯着手工书看，笑着说：“好啊！不过只能买两本哦！”我听了差点跳起来，兴奋地说：“哇，妈妈您太好了！”本想妈妈能答应买一本就知足了，这回买两本，能不高兴吗。我赶紧挑了两本我最喜欢的，就牵着妈妈

《假如给我三天光明》这本书终于读完了，在怜惜主人公命运悲惨的同时，更被主人公的精神深深打动。

这本书讲述了海伦·凯勒从童年到青年时代的生活。她以一个身残志坚的柔弱女子的视角，告诉我们应该珍惜生命，珍惜上天赐予的一切。

书中的主人公海伦·凯勒是一个好学、聪明、坚毅而情感丰富的女孩，也是一位集盲、聋、哑一身的女孩。她在困难面前从不屈服，不畏艰辛，努力学习，为了残疾人的事业，默默地奉献自

象山的“热情”

宁波市江东区镇安小学 601 班 柯宁一

象山，一个靠海的美丽的地方。在这里，感受到的都是“热情”。

象山的空气，是那么热情。一进白沙湾，阵阵热浪就扑进怀里，让人热得直跳。热气中，夹着咸咸的海的味道，轻轻的海风吹来，就好似在说：“客人，欢迎你来这里。”

象山的海，是那么热情。来到海边，海浪一阵又一阵地奔来，好象迫不及待地要与你拥抱。在阳光的照射下，海水变得热乎乎的，人在里面，有种被融化的感

我的数学老师

本报小记者 童笑颜

我们的数学老师和蔼可亲，同学们都很喜欢她。

一年级那年暑假，我不慎把脚弄伤了，行动很不方便。一次体育课，同学们都出去上课了，我很想上厕所，可是教室里没有其他同学。看着同学们在操场上跑步跳绳，我心里很难受，鼻子开始有点酸酸的了。可是没有办法，我只好一个人一瘸一拐地向厕所跑去。突然，我看出了数学老师——张老师。她问我：“童笑颜，你的脚受伤了，没事跑出来干什么啊？”我就把事情一五一十地告诉了她。张老师听了说：“那我陪你去吧！”说着，就把我扶到了卫生间。等我上完了又把我扶回教室，感动的泪水在我眼眶里直打转。我忍不住在

心里想：张老师，您真好！虽然当时我没有说谢谢，但是我一直在心里感谢你。

张老师还有一个优点就是做什么事情都干脆利落。一次，我去办公室改作业，发现张老师已经把多得令人头昏脑胀的作业全部批改完毕了！我不禁发出了称赞：“张老师，你太牛了，一下子把那么多的作业都改完了。”张老师听了微微一笑说：“今天的事情就要今天做完，不能拖延到明天。不然，明天还有明天的事情呢。”张老师说完这话，我不禁在心里为她拍起来手……

这就是我的张老师，一个优点多多的老师。听了我的介绍你是不是很喜欢我的张老师呢？

我的心就像被咬了一口，这该怎么办啊！我突然看到那个人拿着我的钥匙，我马上大叫：“救命啊，有人偷我的钥匙啊！”邻居家的爷爷冲了出来，冲着那个男孩喊：“马上给我滚！”他吓得把钥匙扔在了地上，一溜烟跑了。

第二天，在校园里我遇到他，才知道他是好心捡起了我的钥匙，来追我，我却误解了，唉……

又是春雨绵绵时，想起这件事，真想给他道个歉，说声迟到的谢谢。

感谢妈妈

宁波市华天小学 503 班 周添依

床了，要去培训班了。”妈妈您又开始施展“唠叨战法”了……万般无奈，我才极不情愿地用“龟速”穿好衣服，穿得像一个球似的圆滚滚地出了家门。外面，狂风像一个喝醉的大汉，疯狂地肆虐着，吹在脸上如同刀割。您骑着电动车顶着寒风，带着我，我躲在您身后，感到了您并不宽大身板的温暖。下了车，一抬头，我发现您的鼻子冻得像胡萝卜一样，我心里不安起

来，为了我的学习，您付出了这么多，我怎能再如此懒惰？我会加倍努力学习的，妈妈……

生活中，诸如这样的镜头不计其数。

“感恩的心，感谢命运，花开花落，我一定会珍惜……”每当我听到这动情的音乐，我就会想起那一幕幕往事。那平凡而又伟大的母爱，我会铭刻到永远永远……我也想对所有的人大声说：“让我们怀着感恩的心，出发吧！”

指导老师 周伊君



七心作文书画班
林其津 四年级

《假如给我三天光明》读后感

宁波市南苑小学 301 班 李茹珊

己的一生。

我深深地被主人公身残志坚、自强不息的精神所感动。

光明，对于我们正常人来说，很平常。但是，对于一个失去光明的人来说，却是那么可贵。

只拥有 19 个月光明的海伦·凯勒，失去光明之后，一直生活在黑暗中。光明让海伦·凯勒充满了无限的渴望。假如

给她三天光明，她会好好珍惜这每一分钟。先好好看看身边的每一个人，每一件东西，然后去博物馆，看看过去的历史，再去森林和野外，看看大自然的风景……

光明不但对于盲人是那么可贵，对于我们常人也同样的可贵。请爱护我们的双眼，热爱我们眼中的一切。让幸福写满我们的身心，坚强乐观地对待每一天。

指导老师 龚旭文

耀着自己多么有威力。我们在路上飞跑，突然从草堆中钻出来一只羊，站在我们面前，吓得我们赶紧刹车。只见它走进几步，对我们“咩”了一声，便让路了。我们走了几米回头一看，它还在那里看着我们，应该是目送我们去远方吧！真是热情……

我们在这里玩呀，闹呀，开始还有点陌生，而且不常说话的人们都变得热情了。如果谁缺了什么东西，同行的一行人就会想方设法去帮助他，人与人之间的隔膜也消失了。

象山真是“热情”呀！百闻不如一见，你也过来看看吧！

指导老师 高 娜

又是春暖花开时

宁波市海曙中心小学 601 班 张海炀

小白，又是春暖花开时，你看见了吗？你的宝贝——大同和小异已经是两只健壮的公狗了，你知道吗？你在这春暖花开的美好季节里离开了我们，我和姐姐哭得是那么伤心。不论你在哪里，我们大家永远会记住你。我们从来没有因为你是一只跛脚母狗而看不起你，相反，我们在见你的第一眼就认定了你，从那一刻起，你就是家里不可或缺的一员。

小白，又是春暖花开的季节，岸柳绿了，外婆家的樱花瓣儿在风中打卷飘落，那么美丽，那么浪漫。你看得见吗？小小的你是那么懂事，乖巧。你不剩饭，总是把小碗舔得干干净净。你还

会接住姐姐抛出的小球，叨过来，还给我们。你的一条腿被前主人弄伤了，因而你常常会接不住球，但你总是很努力帮我们捡回来，陪我们玩。院子里处处是我们欢声笑语，还有你的欢叫声，这些你都记得吗？你想我们吗？

小白，又是春暖花开时，忘不了啊，忘不了第一次看见你时，你那痛苦的呻吟，忘不了你楚楚可怜的眼神，趴在角落那惊恐的样子。外婆同意我们收养你时，你那幸福的目光。我依然记得。小白，你还好吗？

风吹落了一地的樱花……

指导老师 林祖望

快乐的春天

翰香小学 202 班 毛高杰

春天到了，万物复苏，风景如画。

早晨，阳光明媚，迈着轻松的脚步，我来到月湖公园。千姿百态的风筝正在天空迎风飞舞，给蓝天白云增加了不少色彩。池塘边的杨柳抽出细细的柳丝，像少女满头青丝洒落在水面，真是“万条垂下绿丝绦”啊！花儿们竞相怒放，红的像火，白的像雪，粉的像霞，五颜六色。一阵微风吹过，花儿散发阵阵清香，扑鼻而来。蜜蜂和蝴蝶是最开心的了，他们上下翻飞翩翩起舞，在花丛中追来追去。

春天的景色多么迷人，公园里有照相的年轻人，下象棋的老人，捕捉昆虫的小朋友，一个个陶醉在大自然的怀抱里，流连忘返。

“春风又绿江南岸”，春天又何止是“绿”？春姑娘把大地装饰得五彩缤纷，让整个公园里飘满了快乐的音符。

指导老师 杨红雁

妈妈爱我

本报小记者 林静娴

“妈妈”常挂嘴边，也常在耳边回荡，可直到今天我才真正有所体会。

早上，我正要出门去上学，却被妈妈叫住了。她说：“今天下午要下雨，别忘了带雨伞！”平时我不爱带雨伞，带了雨伞不知道放哪里。我看了看天空，“什么嘛！根本不可能会下雨，太阳都出来了呀！”我对妈妈说。可妈妈硬让我带雨伞，没办法，我只好收下了。我一看到雨伞，就想起带雨伞的麻烦，我想：“要么我把雨伞藏起来吧！”于是，我把雨伞藏到柜子里去上学了。

“轰隆隆……”，我放学刚出学校就被一声雷声给吓倒了，接着就“哗啦”下起了大雨，我想，完了，这回得变成“落汤鸡”了。真恨自己没有听妈妈的话，看着同学们一个个远去，我懊恼不已……

远处，隐隐约约有妈妈的身影。等她过了马路我才明白过来！这么冷的天，妈妈竟然穿着单薄的衣服！

雨依旧“哗啦”下着，被妈妈紧紧地搂着，心里有说不出的温暖。

我和三位“部长”

本报小记者 金午亥

提起我家可真了不起，一个小家里竟然有三位“部长”。

你别不信，奶奶是生活“部长”，爷爷是玩具“部长”，妈妈是学习“部长”。他们都是管一个人的，那个人就是——我。

每天放学回到家，就看见桌子上放着各种各样的点心，此时，奶奶走过来，把我的书包放好，然后催促我洗手，便吃点心。

做作业了，学习“部长”妈妈准时来了，对我说：“金午亥，今天作业多不多呀？题目难不难呀？有没有不会做的呀？要不要我教你呀？”我都不知道先回答哪个问题了。

做完作业，玩具“部长”爷爷就会笑眯眯地走过来，问关于买玩具的事，“金午亥，今天你想要买什么玩具呀？哪一种系列的呀？”不过好多玩具都老土了，我也不想买。

他们这几位部长有时也会发生一些“争执”，“让金午亥先做一点作业吧！”学习“部长”妈妈说。“还是让他下楼去买一样玩具吧！”玩具“部长”爷爷说。最后，还是最有权力的奶奶坚定地说：“先让他下楼去吧。”就这样，“争执”平息了下来。

三位部长都有个共同的特点，那就是都对我充满了爱。

我

宁波市五乡中心小学 303 班 杨志颖

我有一头乌黑发亮的头发，柳叶眉下长着一双水灵灵的大眼睛。如果提起自己的特点，我还真不好意思说呢！我爱发脾气，一碰到不顺心的小事儿，就会不由自主地发脾气。

一次，我正在写作业，忽然，一阵破碎声传入我的耳朵，过了一会儿，弟弟叫着：“姐姐快来呀！”我走过去一看，墨水被打翻了，书桌上、椅子上和地上到处都是黑乎乎的墨水。一见到到这情景，我生气地大叫起来：“这是怎么回事？怎么会这样……”一个个问题在我的脑海中闪过。过了一会，我好像知道了什么，冲着弟弟大骂：“你干什么！为什么要打碎瓶子？那个可是要花钱才能买来的！”弟弟一听到这话，马上吓得嚎啕大哭。妈妈闻声赶来，语重心长地对我说：“你干嘛这样对弟弟说话，弟弟还小，不懂事，做姐姐的要多爱护弟弟，以后不许这样了。”

通过这件事，我明白了一个道理：轻易发脾气是不对的。因此我决定不再惹妈妈生气，做一个有礼貌的好孩子。